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Seule la calculatrice de type Casio FX-92 est autorisée.

Une seule grille est donnée.

Baréme : une réponse juste vaut 1 point, une mauvaise réponse vaut -0,4 point et une non-
réponse vaut O point.
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Questions indépendantes

Question 1 A et B sont deux événements indépendants tels que P(A) = 1/2 et P(B) = 1/4. P(A+ B) vaut

(a) 2/4
(b) 1/8
(c) 5/8
(d) 3/8.

Question 2 A et B sont deux événements indépendants tels que P(A4) = 1/2 et P(B) = 1/4. La probabilité

conditionnelle P(A|A + B) vaut
(a) 1
(b) 4/5

(c) 2/5
(d) 3/8.

Question 3 Soit X une variable aléatoire (v.a.) suivant une loi binomiale B(150;0,001). On peut approximer

la loi de X par
(a) une loi hypergéométrique H(150;15;0,001)
(b) une loi de Bernouilli B(1;0,001)
(c) une loi de Poisson P(0,15)
(d) une loi de Poisson P(15).

Question 4 Soit X une v.a. qui suit une loi normale N(u;0). Sachant que
P(X > -2)=0,309 et P(|X — p| < 1) =0,382,
u et o valent (on donne $(0,5) = 0,691)

(a) p=—3eto=2
(b) u=—-4eto=4
() p=-3eto=0,5
(d) p=3etoc=0,5.

uestion § Soit X = X un vecteur aléatoire dont les moments principaux sont E(X) = |
Y -

V(X) = ( i ; ) Soit la v.a. U = 3X? + 6XY — Y2, L’espérance de U vaut
(a) 8

(b) 19

() 11

(d) 15.
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Probléme 1
Soit (X,Y) le couple continu de densité conjointe

f(z,y) = exp(z — y)1p(z,¥y),
ot D={(z,y) ER}0<z <1let z <y <+oo}
Question 6 Les v.a. X et Y sont
(a) symétriques
(b) de méme loi
(c) indépendantes
(d) dépendantes.
Question 7 P(Y > 2X) vaut
(a) 1 —exp(-1)
(b) exp(-1)
(c) exp(1)
(d) 1 —exp(l).
Question 8 On s’intéresse maintenant au couple (U, V) défini sur A = (0,1) x Rt par U =X et V=Y — X.
La densité conjointe g(u,v) de (U,V) vaut
(a) (1~ exp(—v))1(1)xr+ (V)
(b) (1 — exp(v))L(o,1)xr+ (%, v)
(c) exp(—v)L(o1yxr+(u;v)
(d) exp(—v)1r+x(0,0)(%,v)-
Question 9 Les v.a. U et V sont
(a) symétriques
(b) de méme loi
(c) indépendantes
(d) dépendantes
Question 10 Les lois suivies par U et V sont
(a) U~ U(O,l) et Veom
(b) V ~ U(O,l) et U~m
(c) U~m etV ~ Ezxp(l)
(d) on ne peut rien dire.
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Probléme II

Soit (X,Y) le couple continu de densité conjointe
f(z,y) = C(z +y) exp(—(z +y)) Ir+ xr+ (2, 1),
olt C est une constante.
Question 11 La densité marginale fx(z) de X vaut
(8) C(z+2) exp(—22)1g+ (2)
(b) C(z +1)exp(—2z)1g+(z)
(c) C(z + 2) exp(—z)1g+(z)
(d) C(z +1)exp(—z)1g+ ().
Question 12 La constante C' vaut
(a) 2
(b) -2
(c) 1
(d) 1/2.
Question 13 V(Y) vaut
(a) 7/4
(b) 3/2
(c) 4
(d) 25/4.
Question 14 E(XY) vaut
(a) 1
(b) 2
(c) -1

(d) O car les v.a. X et Y sont indépendantes.

Question 15 Le coefficient de corrélation entre X et Y vaut

(a) 1/7
(b) —9/7
(c) =1/7

(d) O car les v.a. X et Y sont indépendantes.
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Grille des réponses

Baréme : une réponse juste vaut 1 point, une non-réponse vaut 0 point et une réponse fausse vaut -0.4 point.

(a) (b) (c) (d)

Question 1.
Question 2.
Question 3.
Question 4.
Question 5.
Question 6
Question 7.
Question 8.
Question 9.
Question 10
Question 11
Question 12.
Question 13.
Question 14.
Question 15.
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